
 
 

Către domnul Sorin Grindeanu, 

Președinte interimar al Partidului Social Democrat 

 

Stimate domnule Grindeanu, 

 

Vă mulțumim pentru invitația transmisă în vederea participării la o întâlnire de lucru 

cu reprezentanții confederațiilor sindicale din România. 

 

Din păcate, suntem nevoiți să declinăm această invitație, având în vedere lipsa 

unui dialog social real între conducerea Partidului Social Democrat și Confederația 

CNSLR-Frăția. În pofida numeroaselor întâlniri desfășurate și a multiplelor promisiuni din 

partea coaliției de guvernare din care ați făcut parte, problemele pe care le-am ridicat în 

consultările avute nu s-au rezolvat. Dintre acestea vi le reamintim succint: 

 

➢ Închiderea unor spitale și privatizarea unor servicii medicale în scopul reducerii 

cheltuielilor bugetare a avut drept efect pe termen lung creșterea cu 70% a prețurilor 

serviciilor medicale și nu scăderea lor, cum, greșit, ați anticipat dumneavoastră. 

 

➢ În același timp cheltuielile publice pentru sănătate în România se situează la un 

nivel alarmant de scăzut – doar 858 euro/cap de locuitor – de 4,5 ori sub media Uniunii 

Europene (EU27). 

 

➢ Sporurile salariale din sectorul de sănătate sunt plătite la nivelul anului 2018 fără 

a fi actualizate, în ciuda angajamentelor asumate. 

 



➢ Normativele de personal nu sunt respectate, ceea ce determină un deficit acut de 

personal medical, estimat la aproximativ 50.000 de posturi. Același lucru se întâmplă și 

în sectorul administrației publice. 

 

➢ Ordonanța "Trenuleț", deși anterior discutată, a generat efecte negative în cadrul 

unor societăți comerciale unde statul este acționar, dar care nu beneficiază de finanțare 

de la bugetul de stat, fiind astfel nejustificat incluse în aria de aplicare a actului normativ. 

 

➢ În sectorul învățământ, diferențele salariale restante nu au fost acordate. 

 

Mai grav, în locul dialogului autentic, am asistat la măsuri care au eliminat în mod 

oficial consultarea partenerilor sociali. Un exemplu relevant este adoptarea Legii privind 

Statutul lucrătorului cultural profesionist, care a fost promovată fără consultarea 

membrului nostru afiliat,  Federatia  Fair - MediaSind, singura organizație reprezentativă 

din Cultura si Mass Media,  încălcând principiile fundamentale ale dialogului social. Acest 

abuz care elimina dreptul  organizațiilor sindicale de a-și reprezenta lucrătorii 

independenți,  a generat reacții critice din partea unor organizații internaționale de 

prestigiu, precum Confederația Europeană a Sindicatelor, Federația Internațională a 

Muzicienilor, Federația Internațională a Actorilor, UNI Global Union, Federația 

Internațională a Jurnaliștilor, precum și din partea Comisiei Europene, care a avertizat că 

nu va debloca finanțarea prevăzută prin jalonul PNRR dedicat culturii. 

 

Totodată, vă informăm că pe data de 6 iunie 2025 se împlinește un an de când 

angajații Societății Române de Radiodifuziune nu mai beneficiază de un contract colectiv 

de muncă, ca urmare a refuzului constant de a negocia și a abuzurilor președintelui-

director general Răzvan Ioan Dincă. Acesta s-a bucurat de sprijinul tacit al fostei 

conduceri PSD în blocarea drepturilor legale ale salariaților, acțiune desfășurată cu 

complicitatea unor instituții publice precum ITM București și Inspecția Muncii. 

 



Considerăm inadmisibil ca aceste derapaje să fie ignorate, iar acum să fim invitați 

la un exercițiu de imagine, în absența unor garanții clare că lucrurile se vor schimba în 

mod real. 

 

În concluzie, nu putem participa la această întâlnire atât timp cât Partidul Social 

Democrat nu dovedește, prin fapte concrete, că își asumă rezolvarea problemelor grave 

semnalate de mișcarea sindicală. Ne-am fi așteptat ca situația creată de recentele alegeri 

să schimbe perspectiva guvernanților față de cetățenii activi, cei care suportă povara 

taxării muncii, fiind cei mai fideli contribuabili ai bugetulului de stat.  

Este nevoie de întâlniri instituționale transparente, dedicate fiecărei problematici 

în parte, cu implicarea efectivă a tuturor actorilor relevanți, nu de gesturi cu scop 

propagandistic care să valideze o agendă prestabilită. 

 

Considerăm că în acest moment mișcarea sindicală nu are nevoie de purtători de 

cuvânt politici. Ceea ce solicităm este respectarea regulilor europene privind dialogul 

social tripartit, dintre guvernanți, sindicate și patronate – reguli care trebuie aplicate cu 

responsabilitate și în România. 

 

Cu considerație, 

 

Biroul Operativ al CNSLR-Frăția 

 

 

 

 
 


